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     Драги наши читаоци,

Стигао је нови двоброј ђачког часописа који обилује вестима из

нашег школског живота. Поред тога, ту су и наше сталне

рубрике које вам омогућавају увид у промоцију школе,

достигнућа у архитектури, и активности ученика и професора у

току једног школског дана.

ГЛАС НЕИМАРА
БРОЈ 15 - 16  МАРТ-АПРИЛ 2024.  ШКОЛСКИ ЧАСОПИС          

ГТШ „НЕИМАР“ НИШ

            НАЦИОНАЛНА    

ЕКОЛОШКА ОЛИМПИЈАДА

На окружном такмичењу из

Националне еколошке

олимпијаде ученици првог

разреда одељења Ат11 и Ат12

пласирали су се на републички

ниво такмичења. Честитке

ученицима, као и њиховом

ментору, наставници биологије

Валентини Маљеновић.
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   Наставник Иван Илић је са ученицима одељења КР1 посетио

изложбу "И у добру и у злу".

   

ГЛАС НЕИМАРА
БРОЈ 15 - 16  МАРТ-АПРИЛ 2024.  ШКОЛСКИ ЧАСОПИС          

ГТШ „НЕИМАР“ НИШ

  ДА СЕ НЕ ЗАБОРАВИ

  Ученици четвртог разреда су у пратњи наставника Звездана

Стипсића присуствовали презентацији у Дому војске поводом

двадесетпетогодишњице од Нато бомбардовања.
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       Посета Сајму грађевине није изостала ни ове године. Прваци

традиционално посећују сајам на коме добијају информације о

најновијим достигнућима у области грађевинарства, а ученицима

геодетског смера уприличена је и посета Геодетском републичком

заводу. 

      У четвртак 25. априла 2024. године, у складу са Годишњим

планом рада школе, наши ученици посетили су Међународни сајам

Грађевинарства који се по 48.пут одржава на Београдском сајму. На

пут су кренули ученици првог разреда (њих 76) са свих образовних

профила- архитектонски техничари, геодетски техничари, руковаоци

грађ. машинама и керамичари. Са њима су били наставници који су

задужени за блок наставу.

  

ПОСЕТА 48. МЕЂУНАРОДНОМ САЈМУ

ГРАЂЕВИНАРСТВА У БЕОГРАДУ
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 Сајам Грађевинарства је специјализована међународна

манифестација која обухвата најразличитије сегменте грађевинске

индустрије – од истраживања и пројектовања, преко изградње и

одржавања објеката у области архитектуре и грађевине, до

представљања најсавременијих материјала, грађевинских машина,

уређаја и алата. Учесници манифестације били су сви еминентни

домаћи и страни грађевински произвођачи, дистрибутери и трговци

опремом и материјалима.

     Посебну пажњу привукао је штанд ИГМ “Младост“ из Лесковца на

којем су се наши ученици највише задржали. Ова индустрија

грађевинског материјала је донирала улазнице за све наше ученике и

наставнике, на чему их неизмерно захваљујемо.

     Након посете Сајму, ученици са геодетског одсека су се упутили

до оближњег Републичког геодетског завода, где су уз љубазне

домаћине провели време у обиласку завода и разговору са

запосленима.
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У ОКВИРУ ПРОГРАМА ЕРАСМУС + И ПРОЈЕКТА

„ГРАДИМО СЕБЕ-ГРАДИМО БУДУЋНОСТ“ ,

ЗАВРШЕНА ЈЕ МОБИЛНОСТ УЧЕНИКА

ГРАЂЕВИНСКЕ ТЕХНИЧКЕ ШКОЛЕ „НЕИМАР“

  У оквиру пројекта „ГРАДИМО СЕБЕ- ГРАДИМО БУДУЋНОСТ“,

компанија „Виталис“ из Лајпцига, у Немачкој примила је на

мобилност 15 ученика наше школе, у периоду од 21.4. до

4.5.2024.године.

Фокус и један од главних циљева је био на јачању практичних и

професионалних вештина учесника. Кроз стручну праксу која се

одвијала у Gut Wehlitz-u, у специјализованом простору за учење, 15

ученика који сада завршавају трећи разред на смеру архитектонски

техничар, је имало прилику да примени знање стечено у школи и

стекну међународне стручне компетенције на пољу архитектуре,

признате у ЕУ. Поред тога, они су могли да јачају и своје социјалне,

информатичке и језичке вештине, потребне за национално и

међународно тржиште рада.

.

На самом почетку мобилности, учесници су могли да се упознају са

самим тренинг центром, агендом и организацијом рада током

двонедељног боравка у Гут Wehlitz-u. Упознати су са начином учења,

правилима по питању безбедности и здравља на раду, радног

времена, начином како ВИТАЛИС приступа самом учењу и пракси,

са предавачима...
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  Стручна пракса на пољу архитектуре подразумевала је упознавање

са структуром и радним окружењем CAD/CAM система и њиховим

функционисањем, цртање и моделирање у Ауто CAD програму, 3D

штампање односно израду појединих делова објекта и намештаја,

нарочито комплексних 3D објеката, затим основна знања приликом

коришћења CNC машине, а као коначан производ ученици су

направили макету породичног стамбеног објекта  користећи 3D

штампач, CNC машину и ласерско гравирање. 

   Када је у питању јачање социјалних вештина, ученици су упознати

са историјом и културом Немачке, са фокусом на Европски

регионални концепт, значајем међународног повезивања и тренутних

могућности у оквиру Европске уније. Организовани су једнодневни

излети до Лајпцига и Берлина, са акцентом на едукативне и

интересатне садржаје за ученике.

   Поред наше, у кампу су боравиле и школе са Кипра, из Хрватске,

Португала, Словеније и наши сународници из Панчева. То је такође

пружило могућност ученицима да се друже, упознају друге и

другачије, размењују искуства, нарочито када је школски систем у

питању, да унапреде своје језичке вештине.
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 Сви очекивани исходи и циљеви планиране мобилности су

остварени, ученици су стекли корисне професионалне и стручне

вештине, могли су да упознају са начином оргнизације рада у

Немачкој и оним што је потребно за тржиште рада у EU.

Наши ученици су били веома заинтересовани и мотивисани за рад,

посвећени задатку који су добили на почетку. Све обавезе су

извршавали на време а предавачи су веома задовољни. Ово није само

наше мишљење, већ то стоји и у завршном извештају који смо добили

од стране „Виталиса“-а. Наши ђаци, као и 2 колегинице које су биле у

пратњи ученика, добили су сертификате о учешћу, а ученици ће

добити и EUROPASS mobility документа, ECVET документа, као доказ

похађања стручне праксе у земљама EU.

  

  Ученици су редовно водили дневник рада на стручној пракси, што

ће умногоме олакшати подношење завршног извештаја, али и

могућност да креирамо презентације, информатор и остали

материјал. Овакви међународни пројекти и програми EU, као и

могућности које она пружа одлична су прилика за наше ученике да

унапреде своја знања и вештине, али и одлична прилика да се наша

школа интернационализује и још више осавремени.
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  Ако су сви путеви у стара времена и водили у Рим, како каже једна

античка изрека, у време IV веканове ере смер путовања тим истим  

ромејским путевима водио би нас у само средиште Наисуса  на

Медијану. 

 ЦАРСКА ПАЛАТА НА МЕДИЈАНИ

  ЛЕТЊА РЕЗИДЕНЦИЈА ЦАРА КОНСТАНТИНА

ВЕЛИКОГ 

   У та стара (античка времена) већи део данашње Србије припадао је

Римском царству. Баш ту, на том тлу, где су Римљани били измешани

са локалним живљем, рођено је 17 римских императора, што је

највећи број римских царева који су рођени ван Италије и представља

петину свих владара Рима. Међу њима један од највећих, цар

Константин Велики, рођен у околини Наисуса, оставио је неизбрисив

траг у античкојархитектури као мецена на многим не само профаним

већ пре свега сакралним објектима у свом родном крају. 

 

 Наиме, Миланским едиктом 313. године н.е. цар Константин

легализовао је хришћанску веру и зауставио прогоне народа

хришћанске вероисповести у Римском царству, чиме започиње и ново

стилско раздобље у градитељству- ранохришћанска архитектура.
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   Локалитет Медијана, на коме се налази велики економски комплекс

са резиденцијална Константинова палата из овог периода, удаљен је

свега пет километара од центра Ниша, на путу према Нишкој Бањи,

некадашњем путу Via militaris. Та давна времена као што и сам назив

пута каже често су под ратном опсадом, заправо била су врло

немирна.

  Па ипак, са овог археолошког локалилитета истраживањем

сазнајемо да су они богатији баш умели да живе. Овај објекат имао је

терме, фонтане са водом довођеном са удаљених изворишта

аквадуктима, административне просторије, магацине и врло богато

украшен резиденцијални део, са подовима и зидовима грејани

системом хипокауста, канализационим одводима, атријум са базеном

и богатом флором и фауном. Подови су били прекривени мозаицима

сагеометријским и биљним мотивима, а зидови фрескама живих боја.



   На самом улазу у вилу налази се статуа богиње Дарданике, коју је

Константин сматрао заштитницом - заовстанштина пре признавања

хришћанства. Потом се улази у вестибил (предворије) из кога се

налази перистил ( покривени трем са стубовима) где се налазе

кубикуле (одаје) за чиновнике и посетиоце. На средини простора

налази се базен са фонтаном уоквирен вртом, а како се иде према

северу долази се до луксузнијег простора -ауле, свечане просторије

где су дочекивани важни гости.  У објекту се налазе и два стибадијума

(трпезарије). У једном од стибадијума (А) налаизила се и фонтана која

осим што је служила да се овде могу одвијати разговори које не би

требало да нико други чује осим оних који су били на договору.

Римљани су то решавали регулацијом млаза, тј. појачавали су и

смањивали жубор воде, што је било сасвим згодно да се “покрије”

прича.

 

  У склопу Медијане су се нашла и два храма, а у једном је пронађено

мало мозаичко поље са Христовим монограмомкоје је конзервирано и

сада је део покретних артефаката који се налазе у археолошкој сали

Народног музеја.

 

  Највреднији артефак нађен на Медијани је бронзана ограда на којој

су бисте богова Луне ( богиње Месеца) Асклепија ( заштитник

медицине), а недостају њихови пандани ( бог Сунца) и Хигија ( богиња

здравља). Ова оград нађена је 2000 године у близини терми и једини

је овакав примерак у Европи. 

  Коначно, МЕДИЈАНА на којој је Константин изградио овај велики

економски комплекс са низом луксузних вила, често је место

Константиновог боравка на Балкану, што је и Нисус учинило врло

важним царским урбаним центром на мапи античко (старог)

Римског царства.
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АРХЕОЛОШКИ ЛОКАЛИТЕТ НЕКАД

СТРУЧНА ПОСЕТА ЛОКАЛИТЕТУ-АТ22

 АРХЕОЛОШКИ ЛОКАЛИТЕТ САД
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   Геометра су, дакле, што је био finitor – онај који успоставља, познаје

и одређује границе – звали и iuris auctor, стваралац права и                

vir perfectissimus/…/ Изворна небеска природа успостављања и

обележавања ганица constituio limitum за Римљане је била неупитна.

   Из тог разлога Хигинова расправа „Успостављање граница“ почиње

овим речима:“Међу свим ритуалима и чиновима који се односе на

мере, најистакнутије је успостављање граница. Оно има небеско

порекло и непрекидно трајање” (4,46-48) 

ГЕОДЕЗИЈА - РИМ

  “Земљомер (геометар) је, с обзиром на своју улогу у

постављању граница или међа, имао посебну

важност у Риму. Како би неко постао agrimensor

(или, према називу свог инструмента, gromaticus)

морао је да прође веома тежак испит, без чијег је

полагања и дозволе бављење  овом професијом могло

бити кажњено смрћу.

   У Риму границе су имале до те мере свети карактер

да је онај ко би их брисао или мењао             

(terminum exarare) постајао је sacer и било ко га је

могао некажњено убити. Али постојали су и

једноставнији разлози за важност земљомерства.

Како у грађанском тако и у јавном праву могућност

познавања граница територија, утврђивања и

додељивања комада земљишта (ager) и напослетку

одлучивања у граничним споровима, условљавало је

само спровођење права. 

    У древности, границе су биле свете.

  Познати италијански философ Ђорђо Агамбен, у свом огледу o

Кафкином „Замку“, бележи, између осталог, и ово:

Омеђавање
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ПРОМОЦИЈА НАШЕ ШКОЛЕ

   Једна од најважнијих активности у коју се улаже време и енергија,

јесте рекламирање школе у којем учествују и ученици и особље.

Школа је присуствовала свим манифестацијама отворених врата у

Нишу у ближој и даљој околини. Промоције су биле успешне и школа

је представљена на најбољи могући начин: Мерошина, Балајинац,

Југбогдановац, Островица, Учитељ Таса, Ратко Вукићевић, Десанка

Максимовић, Иван Горан Ковачић, Свети Сава, Бранко Миљковић,

Коле Рашић .
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ПРОМОЦИЈА НАШЕ ШКОЛЕ
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ЗАДРУГАРИ
Наши задругари су били вредни у изради Ускршњих поклона.

Вредни задругари су продавали у просторијама школе, али и ван ње,

осмомартовске и ускршње поклоне, израђене у ђачкој задрузи.

 

РАДОВИ НАШИХ СЕКЦИЈА

 УСКРС
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ШТА ШТАМПА 3Д ШТАМПА

УЧЕНИЧКА ЗАДРУГА

  Чланови наше задруге вредно раде и штампају разне 3Д моделе, које

овом приликом желимо да вам представимо.

    Модели су комерцијални и на продају су...

  До сада смо штампали, 3Д Моделе терена, 3Д Мапе, 3Д карте, 3Д

Моделе објеката (Храм Св. Саве), бисту Николе Тесле, Геодетске

инструменте, интересантне капице за гуме аутомобила и бицикла,

разне држаче за телефон и наочаре, једну вазу, биткоин и још много

тога...
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ШТА ШТАМПА 3Д ШТАМПА

УЧЕНИЧКА ЗАДРУГА



РАДОВИ НАШИХ СЕКЦИЈА
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МАК ЕТАР И
    Нова учионица на полигону наше школе. Рад у новом Кабинету за

Макетарство је право задовољство и већ даје резултате, кажу ученици

и наставници, који вам представљају своје радове:



Једна лепа акција, засада

садница на простору испред

наше школе, успешно је

спроведена данас. Засађен је

пирамидални граб и бреза.

Покровитељ је Научно

технолоски парк у сарадњи са

Академијом. Радо смо се

одазвали оваквој акцији,

уснимиле су нас и локалне ТВ, а

учествовали су и ученици

одељења А12.
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РАДОВИ НАШИХ СЕКЦИЈА

НОВИНАРИ

ЕКОЛОЗИ

    ДАН ПЛАНЕТЕ       

ЗЕМЉЕ

Дан планете земље се

обележава сваког 22.

априла од 1970.

године са циљем

подизања свести о

значају очувања

животне средине.

Наставник Милош

Младеновић са

ученицима одељења

Гд2.
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БУДИ ЧЛАН ТИМА

   Користимо и ову прилику да вас позовемо да будете члан неке од

секција и тимова који постоје у нашој школи, да се дружите,

стичете нова искуства, а осим видљивих резултата, који ће проистећи

из вашег заједничког рада, уследиће и пријатна изненађења и

награде за ваше ангажовање.

Дођите, пробајте и нећете се покајати.


